

■ 大连赛区球队全部入住
紧邻大连体育中心的皇冠假日酒店

特派记者 李铭坤 摄



今晚

中超来了

揭幕战申花对恒大 特派记者前方探营

■ 中超揭幕战在大连体育中心体育场举行
特派记者 李铭坤 摄

6 体坛观察

今晚6时15分中超大联赛区的揭幕战，是一场推迟了5个多月的比赛。如果不是疫情，申花与恒大早在今年2月的超级杯就会交手。两支队伍都不会想到，5个多月里，会发生这么多的事情，但该来的一定会来。绿地时代引援力度最大一季的申花，是否真的脱胎换骨，将直面卫冕冠军的检验。只是，因为伤病和回避条款，申花与恒大均无法排出最强阵容。

申花中卫伤透脑筋

从恒大来到申花的曾诚和冯潇霆因为租赁合同里有回避条款，这场揭幕战无法上场。而中卫毕津浩此前在热身赛中脚踝韧带受伤，还在治疗康复中。姆比亚结束隔离后还在康桥基地恢复身体未来到大连。这还不算，在大连，申花边卫柏佳骏又在训练中受伤，球队前天的踩场训练中，小柏没有出场。加上回到上海后跟队合练不久的莫雷诺，首场与恒大的硬仗，申花最多可能有5名队员无法上场。

不过经过大幅度的引援，申花的阵容具备厚度，可以应付上述人员的

缺席。比如左后卫位置上还有温家宝和孙凯，中路防守还有秦升。主教练崔康熙因此表示：“肯定会有一定的影响，但我们球队里还有一些有经验的球员，相信依靠他们还是可以打出精彩的比赛的。”

相对比较让人头疼的，是中卫位置。毕津浩有伤，姆比亚还未归队，目前能用的中卫不多。

恒大拆散“宝塔”组合

恒大与申花同病相怜，卡纳瓦罗麾下也有多名大将无法勤王。洛国富随国足在上海集训时肌肉拉伤，伤势比较复杂，目前为止没有痊愈，因此缺席了恒大之前所有的热身赛。费南多则是在热身赛中受伤的，虽然目前恢复状况还不错，仍可能无法出战中超首轮比赛。洛国富和费南多都完成了归化，如果这两人无法出战申花，恒大的攻击力会受到一定影响。

昨天的赛前发布会，卡纳瓦罗提到了保利尼奥和塔利斯卡这两名核心球员。恒大主帅表示，“宝塔”组合还需要时间恢复到最佳状态，“虽然保利尼奥是第一批回来的外援，但他远未达到比赛最佳状态，更别提塔利斯卡了。”从目前的情况看，塔利斯卡很可能不会在今晚的比赛中出现。

十分期待重回球场

不过需要申花警惕的是恒大进攻线依旧强大。韦世豪将搭档艾克森

和杨立瑜，尤其前者上赛季在恒大双杀申花的联赛中收获3球。

昨天的赛前最后一练，申花阵中毕津浩和柏佳骏均出现在球场。进攻线上，虽然莫雷诺可能不上，但于汉超、杨旭等新援都可以提供新火力。本场将担任队长的曹赉定说出了队员的心声：“备战了大半年，很期待，因为已经等待很久了，中超联赛终于可以开始了。无论是空场还是赛会制，对于球员确实非常困难，但我们会把所有心思放在球场上，力争发挥出最好的水平。”

特派记者 金雷 (本报大连今日电)

上视五星体育频道、央视五套今天18时15分将转播中超上海申花与广州恒大比赛实况。

新体带你看看中超

焕然亿心！中超战火重燃！中超今晚开赛，对中超、对上海球队记者有啥期待？本报体育部推出的独家系列视频“新体带你看看中超”今天更新第四期，听听来自五湖四海的老记们聊中超！



扫描二维码
看最新视频



■ 申花赛前训练 图 IC

本报两路特派记者现场看中超运行—— 特殊赛季 采访有很多「第一次」

一个非常特殊的赛季，不仅是对各队的球员而言，对前去采访报道的记者来说也同样如此。在严格防疫的背景下，重启的2020赛季也是记者们一次特别的体验和经历。

特派记者关尹在苏州赛区>>>

二次检测是“标配”

前往赛区之前，记者们必须完成一项最基本的工作：在当地进行核酸检测。抵达指定酒店报到时，需要提交“健康承诺书”“通行大数据行程卡”查询结果及所在地“健康码”进行审核。

中国足协与赛区组委会在酒店还特意安排了第二次核酸检测，只有两次核酸检测均合格者，才能获得中超联赛第一阶段现场报道资格。根据要求，记者在第一阶段期间预约采访比赛场次须属同一赛区，中途不得更换，而且不能离开赛区。

媒体记者也被分为两类，和球队密切接触的“蓝区媒体”被要求在中超开赛前一就要抵达赛区，甚至比球队还早。而上看台的文字记者和球门后的摄影记者属于“绿区媒体”，根据防疫要求是提前三天报到。

“绿区媒体”在赛事期间并不用全封闭管理，但不能擅自离开比赛城市。相比之下，直接入住中超球队下榻酒店、能够去训练场和比赛内场的“蓝区媒体”防疫措施要更加严格，两个多月的时间里只能在球队酒店、训练场和球场活动，还要每天要通过软件定位打卡，以证明自己没有离开全封闭范围。

特派记者金雷在大连赛区>>>

赛前发布“八连发”

球队新闻发布会的形式也大变。昨天是中超首轮赛前的新闻发布会，大连赛区的发布会就放在球队驻地大连体育中心皇冠假日酒店里。除了蓝区的持权媒体央视和PP体育，绿区媒体需通过直播来连线发布会，这就产生了很多“中超第一次”。

发布会前一天，在媒体群收到具体的时间表，8支球队的8场赛前发布会在下午一口气进行，记者们称之为“中超八连发”。每支球队10分钟，申花打头。因为绿区媒体无法进入发布会现场，问题就发给每场发布会的负责新闻官，由后者筛选后转为提问。

这下热闹了。媒体群里，一个上午记者们都忙开了。先要按照赛区要求，在问题前面注明轮次、场序、提问对象以及媒体单位和记者姓名，然后@具体负责的新闻官。有时记者提问了两支球队，新闻官就提醒：考虑时间有限和公平原则，一人限提问一队。等问题发完后，又有记者发现参加发布会的球员名单，忙补充提问。也有没发问的记者打趣道：可否将提问额度转让给还有问题的同行？

出席发布会的大部分主教练言简意赅，而恒大主帅卡纳瓦罗似乎心情不错。他直言，能接受记者的采访自己很兴奋，对这个赛季中超球队和所有参与者都是非常新的体验。



■ 特派记者 李铭坤 摄
记者采访需要全程戴口罩

记者手记

心理按摩

酒店、训练场、比赛场，从抵达赛地的第一天起，中超各队将士包括部分媒体记者，就要过上这样“三点一线”的生活，不能越“雷池”半步。无论对谁来说，都是一个前所未有的挑战。

长时间的简单重复，很容易枯燥乏味，如何尽可能营造一个相对舒适和舒心的居住环境，就显得相当重要。苏州赛区的大美香谷里酒店，便想了不少“招”。

在上港队下榻的6号楼，已经架起了乒乓球台和抓娃娃机，不服气的队友之间可以直接较

量几把；楼下有室外篮球场，没事来个投篮比赛也不错；感觉累了，就去养生馆做个中式艾灸按摩；空闲无聊，也能去书吧小坐，挑一本好书消遣时光；还有外援外教们喜欢的星巴克咖啡，已经在楼下开始营业……

超长时间封闭所带来的考验，并不仅仅是身体上的，亦有精神上的，就怕人“憋”出毛病来，所以有的球队还特意配备了“心理按摩师”，进行适当开导。确实，让球员们能够轻装上阵，也是一种“战斗力”。

关尹